

15 января - День зимующих птиц

Уже 19 лет подряд, с 2002 года, проводится ежегодная Всероссийская эколого-культурная акция «Локормите птиц!», а день 15 января отмечается как «День зимующих птиц» России. Жакова же история этих дат?

Акция "Локормите птиц!" была проведена впервые в Иркутской области зимой 2002-2003 годов. Её инициировали публицист Янислав Сосунов и крупнейшие областные газеты в память о писателе Евгении Жособе. Евгений Жособ – писатель, фронтовик. Как-то раз, прочитав стихотворение Александра Яшина «Локормите птиц зимой...», написанное им в 1964 году, Евгений Жособ, чтя память о поэте, каждую осень стал вывешивать кормушки для птиц. И чтобы привлечь к кормлению птиц всех жителей родного города расклеивал на видных местах листовки со стихотворением Яшина. После смерти писателя на его надгробье поместили надпись «Локормите птиц!». В январе 2003 года к акции присоединился город Журск – родина писателя. Тогда же иркутяне предложили внести в Российской экологический календарь 12 ноября как «Осенний день птиц» и считать его началом общероссийской культурно-экологической акции "Локормите птиц!", а 15 января – день рождения Евгения Жособа объявить «Днём зимующих птиц России». «Союз охраны птиц России» полностью поддержал эту инициативу.

